



▲油麻地警署發生持刀闖報案室事件

本報記者區天海攝

持刀闖報案室欲斬值日官 南亞醉漢見警槍腳軟

【大公報訊】記者區天海報道：一名南亞醉漢昨晚持刀闖入油麻地警署報案室，不斷揮舞利刀大吵大鬧，嚇得在場市民紛紛走避。南亞醉漢更不顧警員喝止，作勢欲用刀劈向值日官；兩名男女警員斷拔出佩槍喝止，最終嚇走醉漢，令其自行放下利刀，警員立即一擁而上將他制服拘捕。警方高度關注案件，已交重案組接手，追查疑犯背景及有否犯案動機。

被捕南亞漢33歲，據悉當時滿身酒氣，涉案利刀長近1呎，目前涉嫌藏有攻擊性武器罪遭扣查；他被制服後聲稱不適，警方已安排其送院檢驗。

昨晚5時22分，一名帶醉南亞裔男子，突然手持利刀闖入報案室大吵大鬧，多名正在報案的市民當場嚇得面無人色，警署值日官大為緊張，立即趨前喝止，並勸喻冷靜放下利刀，但醉漢情緒失控，更作勢撲向值日官狀似施襲，兩名男女警員見狀，當機立斷拔出佩槍，揚聲警告棄刀投降，氣氛相當緊張。其後醉漢把刀放下，其他趕到警員一擁而上，合力把他制服拘捕。

消息稱，警方高層高度關注案件，疑犯被捕時身有酒氣，雖然或涉醉酒失常，但由於闖入警署舞刀案情嚴重，遂交由油尖警區重案組第二隊跟進調查，深入追查疑犯背景，以了解當時精神狀態及有否犯案動機。

中年婦虐打男友孫兒罰款

【大公報訊】案底累積中年女子，疑長年虐待男友一對男女孫兒，去年再次犯案時，被虐打男孫用手機拍攝片段作證，驚動警方調查，涉案中年女子被捕。案件昨日在荃灣法院審理，女被告承認兩項普通襲擊罪，被判罰款2000元。

女被告謝韻詩（44歲），無業，有5次各類型案底；涉嫌於2006年9月至2013年8月20日期間，多次在荃灣川龍街住所責罵及虐打男友的16歲孫女及15歲孫兒，導致兩名男女童遭受不必要損害。另外，女被告又涉嫌於2013年7月14日，在同一住所內威嚇男童會使其身體遭受損害，令男童受驚。

其間，男童暗中用手機，拍攝被威嚇片段，之後報警求助。警方派員拘捕謝女，有人接受調查時，表示要代表男友照顧事主兩人，承認因兩男女童頑皮而施以體罰。警方其後落案，對謝女控以2項虐兒罪及1項刑事恐嚇罪。謝女被捕後須還押監房。案件昨日在荃灣法院續審，女被告被判罰款2000元。



▲愛護動物協會人員救起被困引水道唐狗

►少年講述發現唐狗經過

少年為救狗等救兵四小時

【大公報訊】一頭唐狗昨誤墮港島小西灣鄰附近引水道被困，一名13歲少年往買早餐路過，聽到狗隻悲鳴聲，找屋邨保安員代為報警卻沒有下文，以致在場枯等2小時，之後自行找警員求助才救出小狗，事件折騰4小時，少年由原本前往吃早餐變成吃午飯。

救狗少年姓周（13歲），家住小西灣邨，就讀中三，早年曾養過倉鼠。他稱「好想收養狗」，不過因家人反對和公屋禁養狗規定，所以無法如願。

昨晨7時許，他落樓買早餐時，聽到瑞泰樓附近山坡傳出哀鳴聲，覺得是狗隻的「求救頻率」，循聲查看，果然發現一頭約2歲雄性唐狗困在引水道。他曾跳進引水道欲救，可是小狗「不識好人心」亂跑躲避，由於少年沒帶手機，便返回屋邨找保安員代為報警，跟着再往引水道現場，結果等了2小時未見救援人員蹤影，於是再往找「救兵」，在街頭碰見巡邏警員直接求助。稍後愛護動物協會人員到場，花約2小時救出小狗。牠疑因掙扎口部受輕傷，需帶返總部治療。



▲失蹤男子的屍體由消防員撈起

失蹤漢浮屍屯門河

【大公報訊】西鐵兆康站對出屯門河昨發現一具男浮屍，警員到場調查證實為失蹤精神病人士，雖然其頭部有明顯傷痕，經調查後相信並無可疑。

該男子姓容（40歲），有精神病紀錄，早前離家失蹤，其胞姊前晚報警。現場為屯門河近西鐵兆康站，昨日中午12時許，西鐵職員發現一具男屍在河道浮沉，立即報警，消防員到場撈起屍體，其頭部流血有明顯傷痕；警員在場調查後，確認了死者身份，相信事件沒可疑，頭部傷勢及死因，有待法醫稍後檢查。

免費電視顧問伍珮瑩請辭 特首經商局發聲明否認施壓

去年就免費電視發牌曾公開批評政府扭曲顧問報告的威普諮詢顧問公司亞洲區總監伍珮瑩，早前以私人理由辭職。特首辦表示，特首本人及特首辦沒有接觸過威普諮詢顧問公司。商務及經濟發展局則回覆指出，自公布發牌結果後，沒有接觸威普諮詢顧問公司，亦沒有向該公司施壓，不會評論私人機構的人事調動。

大公報記者 馮瀚林

日前有周刊報道，有人去信威普諮詢顧問公司，投訴伍珮瑩違反顧問生意規矩、破壞合約保密精神。周刊的報道稱，該公司意大利創辦人飛抵香港，勒令伍珮瑩辭職，而伍珮瑩亦在農曆新年前與顧客道別，稱不能與意大利合夥人合作云云。該公司於昨日早上證實，伍珮瑩以私人理由辭職，不過沒有交代詳情。

威普證實以私人理由辭職

由於伍珮瑩於去年批評政府扭曲顧問報告，事件引起公眾猜測。特首辦昨日下午回應指，「特首本人及特首辦沒有接觸過威普諮詢顧問公司。」而商務及經濟發展局亦回覆說，「自審批免費電視牌照結果於去年十月十五日公布後，商務及經濟發展局並沒有接觸過威普諮詢顧問公司，更絕無向有關公司施壓。私人公司的人事調動屬有關機構的內部事宜，本局不予評論。」

去年免費電視發牌結果公布後，有周刊引述當時會為政府撰寫免費電視牌照顧問報告的威普諮詢顧問公司亞洲區總監伍珮瑩的說話，聲稱政府扭曲顧問報告，又稱顧問報告沒有「三揀二」的規則，更稱結果公布後才知道政府改了規則。

伍珮瑩其後接受不同傳媒訪問稱，對於政府引用三年前的顧問報告解釋今次發牌決定，是不合理，亦



▲政府去年10月公布發出2個免費電視牌照

資料圖片

感到氣憤。她聲言，開始撰寫顧問報告時，政府是以發牌無上限為前提，所以顧問公司是撰寫市場競爭環境影響報告。如果知道有上限，做法亦會不同。她稱，政府以市場難以承受五家機構為由，所以作出「三揀二」的決定，重中是「斷章取義」，而非顧問報告建議。她又稱，假如政府有規則，理應是撰寫報告前說明，而不是在撰寫後更改準則，否則這是「造馬」

云云。伍珮瑩聲稱，看見官員利用過時的報告作為發牌決定的解釋，感到震驚，所以才會發聲。

當時，行政長官梁振英曾對此回應說，會認真跟進和處理伍珮瑩的講話。商務及經濟發展局局長蘇錦樑則批評伍珮瑩漠視客觀中立的專業操守，選擇公開參與捲入政治討論，對有關做法表示遺憾，但強調並非恐嚇顧問公司。



◀下周天氣寒冷，市民的冬衣再派上用場

資料圖片

下周急降溫 最低10度

【大公報訊】綜合報道：天氣乍暖還寒，天文台表示，一股強烈季候風會於周末抵達，為本港帶來有雨及寒冷的天氣。周六天色轉壞，天氣會如「過山車」般轉變，周六會有一、兩陣雨，氣溫介乎17至20度，周日天氣更密雲有雨，氣溫會急降至13度至18度。

過去數天本港天氣如春回大地，年初三多區更會錄得最高氣溫逾25度，今日初七「人日」，氣溫雖稍降，氣溫介乎17至21度，但星期五將會風勢減弱，回暖至最高氣溫達24度，晚上有幾陣薄霧。

天文台表示，現時影響華南沿岸的東北季候風會

在未來一兩日緩和，而預料一股強烈的季候風補充會在周末及下周初為華南帶來有雨及寒冷的天氣。周六天色轉壞，天氣會如「過山車」般轉變，周六會有一、兩陣雨，氣溫介乎17至20度，周日天氣更密雲有雨，氣溫會急降至13度至18度。

下周初首數天仍然維持濕冷天氣，吹清勁北至東北風，周一多雲，有幾陣雨，早晚天氣寒冷，氣溫介乎12度至15度，周二及周三氣溫進一步下跌，氣溫介乎10度至13度。

團體促跨部門掃私煙



【大公報訊】記者葉漢亮報道：全港反私煙大聯盟調查發現，有8成受訪者認為香港存在私煙販賣問題，近9成受訪者認為政府需採取更多行動打擊私煙。大聯盟促請政府加強執法，建議海關及警方互相配合，打擊私煙活動。大聯盟表示，將於下周向政府提交意見書，要求政府的財政預算案，將煙草稅維持在現有水平，在考慮增加煙草稅前，要確保私煙販賣受到控制，否則只會助長私煙市場膨脹。

全港反私煙大聯盟於去年11月至12月，訪問1000

名市民，調查發現分別有超過6成人認為，私煙問題導致水貨活動增加，以及助長青少年吸煙等，7成認為青少年容易接觸私煙。大聯盟又引述海外研究報告指，2012年有三分一在香港消耗的香煙是私煙，認為政府大幅增加煙草稅後，私煙市場急劇膨脹，市民更容易接觸及購買私煙。

大聯盟召集人左禮宜表示，政府應檢討現有的執法工作，採用一套跨部門的執法策略，香港海關、警方及內地執法部門加強合作打擊私煙，並應加強公眾教育，釐清買賣私煙的禍害。他又認為加煙稅無助政府控煙的目標，建議當局在新一份預算案維持現有的煙草稅率水平，考慮增加煙草稅前，要確保私煙販賣受控制，否則只會助長私煙市場膨脹。

全港報販大聯盟主席廖社青表示，香煙銷售盈利佔報販近三分之一的收入，煙稅不斷增加，令煙民轉去買私煙，變相令報販收入大減，他預計若煙稅再大幅增加，會有約3成的報販消失。

赴新西蘭出席婚禮順道遊峽灣出事 罹難司機疑受傷被困溺斃



▲港人所駕客貨車疑失控撞欄墮橋，三分之一車身浸在河水中

美聯社

妻頸傷留醫兩女已出院

車禍現場附近皇后鎮，是新西蘭南島著名旅遊重鎮，01至03月荷里活電影系列《魔戒3部曲》，有多場外景正好於皇后鎮附近森林區取景。根據現場情況所得，出事車輛為一輛白色客貨車，意外中撞毀鐵欄衝出橋面，翻墮3至4米，跌落水深大約1.5米的馬陶拉河（Mataura River）。意外發生後，客貨車向右翻側，左邊車身朝天，損毀情況並不嚴重，但約1/3車身連同司機位，正好被河水淹沒。

有旅行社資料顯示，新西蘭交通情況與本港大致

相若，主要以右軌車為主，道路行車方向靠左（即左上右落）。初步不排除遇難男司機，連人帶車翻墮入河後，當場受傷被困，其間曾遭河水淹沒一段時間。

現場為垂釣三文魚熱門地點之一，雖然事發時剛巧有人在附近河道垂釣，衆人立即跳河救人，並迅速將傷者救出車外，但無法救出司機，直至救援人員趕抵現場時，男司機已告氣絕客死異鄉。

司機被困釣客無法救出

當地調查人員懷疑，客貨車駛經橋樑時失控，撞毀圍欄飛墮入河道。現場路面略為狹窄，路面有少量沙石，橋樑出入口有彎位，橋樑闊度僅足夠容納一輛汽車駛經，圍欄結構略為單薄。調查人員又稱，意外發生時天氣良好，橋樑結構無明顯問題，不排除意外與超速駕駛，或司機駕駛技術欠佳有關。

10名車主，日前由香港出發，趁春節到新西蘭南島享受自駕遊及參加婚禮。至本月4日下午1時許（當地時間），各人駕乘出租客貨車，途經奧塔哥區旅遊名城皇后鎮以南80公里，於接近Mid Dome附近小路（Nokomai Road），失控連人帶車撞毀橋邊欄杆，飛墮入馬陶拉河（Mataura River），釀1死9傷。

初步調查顯示，各人當時正前往著名景點，位於南島西南部峽灣觀光。峽灣設有新西蘭最大型國家公園峽灣國家公園（Fiordland National Park），風光明媚景色壯麗；但途中有人懷疑改道，使用小路前往馬陶拉河拍攝風景照留念，不料遇上車禍。